Corrigé du devoir 3 (2h) – 1 STMG
Exercice 1 (2 points)
1)a)On entre 1 dans la cellule A2 puis en A3 la formule = A2 + 0,25, qu’on recopie vers le bas jusqu’en A22. (0,5 point)
b) En B2, on a rentré : = 1,5*A2^2 – 9 * A2 + 7,5

En C2, on a rentré : = -0,5 * A2 ^2 + 3,5 * A2 – 5 (0,5 point)
c) En D2, on a rentré : = B2 – C2

En D15, on a alors = B15 – C15 (0,5 point)
2)a) 1 et 5

b) 2 et 5

c)1,25 et 5  (0,5 point)
Exercice 2 : QCM (3 points)

1) f  admet deux racines car
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coupe deux fois l’axe des abscisses, donc son discriminant est strictement positif, réponse a).
2) 
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 ne coupe pas l’axe des abscisses, donc l’équation g (x) = 0 n’admet pas de solution, réponse c).

3) Les branches de 
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sont tournées vers le haut, donc  le coefficient de x² est strictement positif, réponse a).

4) réponse a)

5) réponse c)

6) 
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 est toujours en-dessous de l’axe des abscisses, donc g (x) < 0 pour tout x réel.

 g (x) 
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0 n’a aucune solution, réponse b).

Exercice 3 (2 points)
1) a) sqrt (D) signifie  eq \r(D).

b) Le rôle de cet algorithme est de résoudre une équation du second degré. 

Il demande à l’utilisateur de donner les valeurs de a, b et c coefficients du trinôme, il calcule le discriminant, teste la condition sur le signe du discriminant et applique les formules !

2) Juste après le calcul de D et avant le premier Si, on peut écrire

Afficher « le discriminant est égal à : »

Afficher D
Exercice 4 (6 points)
A)1) p(x) = 10 200 – 120x.
On remplace x par 65.

p (65) = 10 200 – 120 × 65 = 2 400 passagers. (0,5 point)
2) On résoud l’équation p(x) = 7 200 
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10 200 – 120x = 7 200
[image: image7.wmf]Û

-120x = 7 200 – 10 200 = - 3 000
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x = 
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€. (1 point)
3) Lorsque le billet est gratuit, on calcule p (0) = 10 200 – 120 × 0 = 10 200 passagers. Toutes les laces sont occupées.

Lorsque le prix du billet est de 85 €, on calcule p (85) = 10 200 – 120 × 85 = 0 passagers. Aucune place n’est occupée.  (1 point)
4) p(x) = 10 200 – 120x
p(x) =– 120x + 10 200

p est une fonction affine de coefficient directeur -120 < 0. Donc p est décroissante sur [0 ; 85].
 (0,5 point)
B)1)a) La recette est le produit du nombre de passagers par le prix du billet.

Donc R(x) = p (x) × x = (– 120x + 10 200) × x =  -120x² + 10 200x. (0,5 point)
b) R(10) = -120 × 10² + 10 200 × 10 = 90 000 €

R(42,50) = -120 × 42,50² + 10 200 × 42,50 = 216 750 €

R(50) = -120 × 50² + 10 200 × 50 = 210 000 €

R(60) = -120 × 60² + 10 200 × 60 = 180 000 € (0,5 point)
2)a) -120(x – 42,50)² + 216 750 

= -120(x² - 85x + 1806,25) + 216 750 

= -120x² + 10 200x – 216 750 + 216 750

=-120x² + 10 200x
= R(x) (0,75 point)
b) R(x) = -120(x – 42,50)² + 216 750

a = -120 < 0 ;
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42,50 ; 
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= 216 750
	x
	0              42,50                   85

	R
	             216 750


(0,5 point)
c) Le prix du billet est de 42,50 €. La recette est alors de 216 750 €. (0,25 point)
d) p(x) = 10 200 – 120x.

On remplace x par 42,50.

p (42,50) = 10 200 – 120 × 42,50 = 5 100 passagers. (0,5 point)
Exercice 5 (7 points)
A)1) f (x) = -0,000 625x² + 0,5x + 69.
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a = -0,000 625 < 0, donc f est croissante sur ]-∞ ; 400] et décroissante sur [400 ; +∞[, donc croissante sur [0 ; 400]. (1 point)
f (x) = -0,000 625x² + 0,5x + 69

f (0) = -0,000 625 × 0² + 0,5 × 0 + 69 = 69

f (400) = -0,000 625 × 400² + 0,5 × 400 + 69 = 169

Donc on a le tableau de variation suivant :

	x
	0              400

	f
	                169


 (0,5 point)
2)a)  f (x) = 153 
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-0,000 625x² + 0,5x + 69 = 153 
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-0,000 625x² + 0,5x + 69 – 153 = 0
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-0,000 625x² + 0,5x – 84 = 0 (0,5 point)
b) -0,000 625x² + 0,5x – 84 = 0

a = -0, 000 625 ; b = 0,5 ; c = - 84
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On exclut
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car cette valeur n’appartient pas à [0 ; 400]. Donc la seule solution est 240. (1 point)
3) f (x) 
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 100 
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-0,000 625x² + 0,5x + 69 
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 100
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-0,000 625x² + 0,5x + 69 – 100 
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-0,000 625x² + 0,5x - 31 
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 0 

a = -0, 000 625 ; b = 0,5 ; c = - 31

[image: image26.wmf](

)

(

)

22

40,540,000625310,17250

bac

D=-=-´-´-=>



[image: image27.wmf](

)

(

)

1

2

0,50,1725

732

220,000625

0,50,1725

68

220,000625

b

x

a

b

x

a

--D--

==»

´-

-+D-+

==»

´-


a = -0, 000 625 < 0
Donc 

	x
	-
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            68           732           +
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	-0,000 625x² + 0,5x - 31
	          -       0        +      0        -


	x
	0               68                400           

	-0,000 625x² + 0,5x - 31
	          -       0        +      


On cherche x tel que -0,000 625x² + 0,5x - 31 
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 0

x appartient à [68 ; 400]. (1,5 point)
4) 
	x
	0
	20
	50
	80
	100
	150
	200
	300
	400

	f (x)
	69
	79
	92
	105
	113
	130
	144
	163
	169


(1 point)
B) 1) D’après le tableau de valeurs, au début de la course, la fréquence cardiaque du sportif est de 69 battements par minute. A la mi-course (400/2 = 200), elle est de 144 battements par minute et à la fin de la course, elle est de 169 battements par minute. (0,5 point)
2) D’après le tableau de variation, la fréquence cardiaque maximale est 169 battements par minute, atteinte pour une distance parcourue de 400 mètres. (0,5 point)
3) D’après A)1)b), la distance parcourue est de 240 mètres. (0,25 point)
4) D’après A)2), la distance est comprise entre 68 et 400 mètres.  (0,25 point)
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